中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历癸卯年十一月廿四 2024年1月 5 日 星期五 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9225期

#### 就伊朗发生严重恐怖袭击事件

# 习近平向伊朗总统 莱希致 尉问电

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府

和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强 烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全 稳定的努力。

院党

检

议

## 习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

新华社北京1月4日电中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重

要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、 全国政协、最高人民法院、最高 人民检察院党组坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想 为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做

了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国 成立75周年,是实现"十四五" 规划目标任务的关键一年,全 国人大常委会、国务院、全国 政协、最高人民法院、最 政协、最高人民法院、最 形时代中国特色社会主义 新时代中国特色社会主义个 新时代中国特色社会"两个 想为指导,深刻领悟"两个 意识"、坚定"四个自信"、做 "两个维护",全面贯彻党的二 十大和二十届二中全会精导或 作品或治原则,紧紧围绕推 进中国式现代化这个最大的 政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合奏,紧扣一个"实"字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年里,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

### 營 思 想 發 差 性 重 实 线 達 新 功 传承弘扬 "四下基层" 优良传统

市委理论学习中心组举行学习会

# 学习研讨习近平总书记在中共中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神

研究部署主题教育有关工作

本报讯(记者 严鑫)4日,省 委常委、市委书记林宝金主持召 开市委理论学习中心组学习会 暨市委主题教育领导小组会议, 学习研讨习近平总书记在中共 中央政治局专题民主生活会上 的重要讲话精神,交流学习心得 体会,研究部署主题教育有关工 作。

会上,林宝金、吴贤德、蔡亚 东、傅藏荣结合工作实际先后发 言,理论学习中心组其他成员作 书面发言,交流学习体会和收获。 会议指出,中央政治局专题

民主生活会聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求,总结成绩、查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评,为全党树立了标杆、作出了表率。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,充分体现了党的领袖的远见卓识、坚定信念和历史担当,为巩固拓展主题教育成果、全面加强党的建设、贯彻落

实党的二十大决策部署提供了根本遵循,具有十分重要的意义。

会议强调,全市各级各部门要把学习习近平总书记在中共中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记对福建福州工作的重要讲话重要指示批示精神紧密结合起来,进一步学深悟透、凝心铸魂,以实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要树牢造福人民的政

绩观,坚持以人民为中心的发展 思想,科学谋划我市重点任务、 工作抓手和项目盘子,为各项工 作开好局起好步奠定坚实基础。要大力弘扬"四下基层" "四个万家""马上就办、真抓实 干"等优良作风,全方位推进高 质量发展,做大做优做强省会, 加快建设现代化国际城市,扎实 推进中国式现代化福州实践。

会议要求,要抓实抓好主题教育整改整治工作,自上而下持

续推动问题长期改、改到底,确保整改整治工作常态长效。要坚持"当下改"与"长久立"相结合,认真查摆问题,加强跟踪问效,切实补足工作短板弱项,不断巩固深化主题教育整改整治工作成效。要主动对标对表中央政治局专题民主生活会,对近期工作全面梳理、查缺补漏,从严从实组织好、筹备好专题民主生活会,确保开出高质量好效果。

### 林宝金与北京大学校长龚旗煌座谈交流

本报讯(记者 赵昕玥)4日, 省委常委、市委书记林宝金与中 国科学院院士、北京大学校长 龚旗煌座谈,双方就深化校地合 作、携手共赢发展进行交流。北 京大学党委副书记、统战部部长 姜国华,中国科学院院士、北京 大学副校长朴世龙,市领导蔡亚 东、黄建雄、朱训志、孙晓岚参加 座谈。

:。 林宝金代表市委、市政府对 養旗煌一行表示欢迎,对北京大学长期以来给予福建福州的倾力支持,倾情帮助表示感谢。他说,北京大学是中国顶尖学府,是我国高等教育的一面旗帜。福建福州与北大渊源深厚,北大的首任校长严复先生就出生于福建福州,今年恰逢严复诞辰170周年,双方以此为契机开展了一系列交流活动,取得了丰硕成果。当前,福建福州正站在新的起点上,我

们秉承弘扬习近平总书记当年开创的重要理念和重大实践,紧紧抓住中央支持福建建设两岸融合发展示范区等重大机遇,以荣膺首届全球可持续发展城市奖(上海奖)为新动力,坚持"3820"战略工程思想精髓,加快建设现代化国际城市,奋力推进中国式现代化福州实践。希望北京大学充分发挥科教资源优势,围绕招才引智、学科合作、产教融合以及严复

思想文化和精神挖掘等方面深化 合作,支持并参与福州大学城及 联合研究生院建设,推动校地合 作取得更大成效,为服务国家战 略落地落实、全方位推进高质量 发展贡献力量。

養旗煌说,福建福州是习近平 总书记曾长期工作生活过的地 方,这次来榕再次感受到福建福 州经济社会发展的勃勃生机。长 期以来,北京大学与福建福州建 立了良好的合作基础和深厚的友谊。许许多多北大校友怀揣炽热的家国情怀,在八闽榕城大地上挥洒青春热血,奉献智慧才华。北京大学将坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,大力弘扬严复思想文化和精神品格,始终牢记"国之大者",不断拓展校地合作领域、提升合作水平,推动形成更多丰硕成果,助力福州加快建设现代化国际城市。

▋ 喜迎2024年福州市两会 ▮

### 协商议政有"招"民主监督有"为"

上月29日,第二届中国茶叶交易会在福州启幕,进一步赋能茶产业高质量发展,活跃茶交易市场,推动茶文化交流互鉴。

福州缘何举办如此盛会?福州茶行业发展现状如何?优势在哪儿?……如果留心市政协的协商议题,这些问题早已了然于心。

去年8月,市政协围绕"重振福州世界茶港助力创建国际消费中心城市"开展专题协商,课题组提出全方位打造"世界茶港"核心区、全空间构建"世界茶港"集成体、多元化塑造"世界茶港"新形象和建设新时代"世界茶港"的必要措施等四大类、十

二项主要任务建议清单,并明确责任单位。

手握沉甸甸的政协调研成果,福茶出海的方向愈加清晰。

"过去一年,市政协常委会 围绕中国式现代化福州实践,统 筹推进政治协商、民主监督、参 政议政、凝聚共识等职责,紧扣 全市发展大局,不断彰显专门协 商机构作用。"市政协领导表示, 精心组织开展了2场专题议政 性常委会、7场专题协商会、1场 界别协商、10个重点提案办理 协商,形成一批协商成果并得到 重视转化,助力全方位推进高质 量发展。 其中,聚焦构建现代化产业体系,选择"构建福州都市圈协调发展新格局"议题召开专题议政性常委会议,调研报告列入2023省重点课题研究成果;围绕新时代民营经济发展,选择"加强企业合规管理体系建设助推民营经济高质量发展"议题召开专题协商,形成主席会议建议案,助推企业合规管理相关规范性文件出台;选择"培育壮大福州新能源产业"议题召开专题议政性常委会议,市领导出席会议并对成果转化作出部署。

在大局中找题、在协商中 监督、在监督中落实。 市政协 综合运用会议监督、视察监督、 提案监督、专项监督、社情民意信息监督、应邀委派监督等多种形式,开展民主监督,提高监督实效。特别是创新推进专项民主监督,制定《专项民主监督工作规程》,选择"打造闽都特色国际消费中心城市""加强非物质文化遗产保护工作""《福州市闽江河口湿地自然保护区管理办法》贯彻实施情况"等6个议题开展专项民主监督,形成专项监督报告经主席会议审议后,报送市委、市政府供决策参考。

针对民生议题,引导委员通 过政协提案、社情民意信息等方 式提出意见建议,收集反映社情 民意信息3000多条,其中90多条被全国政协采用,800多条被省政协采用。借助"领导批示提案专题协商""重点提案督办协商"等活动,省市区三级政协联合督办"长者食堂"建设类提案,实现精准办、按时清,促进委员关切问题重视转化。

市政协还充分发挥新型政党制度优势,深化与各党派团体合作共事,坚持重点协商监督议题商联合推进机制,邀请每个参加单位与市政协专门委员会共同承办一件协商监督议题,在协商民主实践中深化交流合作,促进各民主党派和无党派人士在政协平台更好发挥作用。

委书记林宝金主持召开 市委常委会会议暨市委 学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想 工作小组会议,传达学 习习近平总书记近期重 要讲话和贺信精神,按

本报讯(记者 严 鑫)4日,省委常委、市

照省委常委会会议要求,研究我市贯彻意见; 听取市人大常委会党组、市政府党组、市政府党组、市纪委监委、市战等院党组、市检察院党组 2023年工作情况汇报,研究市"两会"有关 件。 会议指出,习近平 总书记在纪念毛泽座谈 会、中央外事工作会议、

同志诞辰130周年座谈 会、中央外事工作会议、 全国政协新年茶话会、 接见2023年度驻外使 节工作会议与会使节等 重要讲话和二〇二四年 新年贺词,具有很强的 政治性、思想性、引领 性,为我们奋进新征程、 建功新时代指明了前进 方向。要把学习贯彻 习近平总书记重要讲 话和新年贺词精神,与 贯彻落实党的二十大以 及省委、市委全会精神 相结合,牢记嘱托、感恩 奋进,坚持"3820"战略 工程思想精髓,加快建 设现代化国际城市。

会议强调,要发挥 福州作为习近平新时 代中国特色社会主义 思想重要孕育地和实 践地的独特优势,深挖 理论和实践"富矿",把 开展主题教育与秉承 弘扬习近平总书记在 福州工作期间开创的重 要理念和重大实践结合 起来,教育引导全市党 员干部坚定信心决心, 扎实推进中国式现代化 福州实践。要全力推动 高质量发展,加快构建 具有福州特色的现代化 产业体系,深入实施对 台工作"五大工程",努 力建设两岸融合发展示 范区先行城市。要认真 践行以人民为中心的发 展理念,统筹做好教育、

医疗、养老、托育、就业等民生工作,让有福之州更好造福于民。要落实"党管外事",深度融入高质量共建"一带一路",讲好福州故事、展示福州形象,不断提高福州国际知名度和影响力。

会议指出,一年来各党组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,围绕中心、服务大局,各司其职、各负其责,在服务发展上干出新作为,在密切联系群众上拓宽新渠道,在自身建设上展现新气象,为福州高质量发展作出了积极贡献。

会议强调,今年是实现"十四五"规划目标任务的关键一年,做好各项工作意义重大。各党组要坚定发展信心,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,实现经济行稳致远。要围绕实施强省会、福州都市圈、中印尼"两国双园"和建设两岸融合发展示范区等重大机遇,扎实做好凝聚共识工作,全力以赴完成经济社会发展各项目标任务。要坚持全市"一盘棋",深化运用"四下基层"制度,持续转作风、强服务、办实事、促发展,确保今年开好局、起好步。

#### 在榕台青一次性 开业补贴开始申请

本报讯(记者 唐蔚嫱)近日,记者从福州市台湾青年创业就业服务中心获悉,2024年在榕台青一次性开业补贴从1月2日起开始申请,补贴金额为1万元,时间截止

到1月20日。 据了解,申报人须是18周岁至45周岁的在榕创业台湾青年,在福州市行政区域内初次创办独资、合资或合伙企业,以及民办非企业单位、农民专业合作社等创业实体,且申报人须为创业企业的法定代表人;或从事个体经营。每个营业执照只能申请一次开业补贴。申报企业须为2015年8月5日以后在工商行政管理部门注册登记,取得合法营业执照且稳定经营纳税6个月以上。

符合条件的在榕台青可携带申请表、企业营业执照副本、台胞证、纳税材料等,到福州市台湾青年创业就业服务中心(福州城市佰兴供应链产业园A座2层)办理,咨询电话:0591-83663506、83663509。